

♦ В РАЙОННОМ СОВЕТЕ

На повестке дня - бюджет

Вс. Износки состоялось заседание комиссии районного Совета по бюджету, финансам и налогам. В заседании комиссии приняли участие: глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, депутаты районного Совета.

На заседании был рассмотрен вопрос «О бюджете муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». В рамках рассмотрения данного вопроса о прогнозе социально-экономического развития МР «Износковский район» доложила начальник отдела экономики администрации



Заседание комиссии районного Совета по бюджету.

МР «Износковский район» О.Е. Апросина.

Информацию о заключении контрольно-счетной комиссии на

проект решения районного Совета «О бюджете муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» подго-

товила и озвучила председатель контрольно-счетной комиссии Л.И. Игнатова.

По следующему вопросу - «О внесении изменений в решение районного Совета МР «Износковский район» от 24.10.2007 г. № 147 «О бюджетном процессе в МР «Износковский район» - доложила заведующая финансовым отделом администрации МР «Износковский район» И. В. Бабеня.

Начальник отдела экономики МР «Износковский район» О.Е. Апросина проинформировала собравшихся о нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на 2014 год для расчета размера социальной выплаты на приобретение жилья по МР «Износковский район».

Т. ШИШКОВА.

♦ ОФИЦИАЛЬНО

Передовые ИТ-технологии - в управление и образование

Подписано соглашение в сфере информатизации

11 декабря в Москве губернатор области Анатолий Артамонов и генеральный директор ООО «САП СНГ» Виталий Постолатий подписали соглашение о сотрудничестве в сфере информатизации.

Документ предусматривает взаимодействие правительства Калужской области и компании SAP в целях построения в регионе комплексной системы управления в различных отраслях на базе современного информационного обеспечения. В рамках соглашения также планируется подготовка и повышение квалификации ИТ-специалистов для работы в организациях, использующих передовые информационные технологии.

Подтверждая заинтересованность в применении лучшего мирового опыта для развития кадрового потенциала области, Анатолий Артамонов особо выделил представленную компанией программу «Университетский альянс SAP». Она ориентирована на объединение теоретического и практического обучения студентов с целью обеспечения их доступа к современным ИТ-технологиям. «Надо организовать встречу представителей SAP с ректорами МИФИ и МГТУ, чтобы обсудить перспективы применения этой программы в первую очередь в технических вузах области», - резюмировал глава региона.

Справочно:

Немецкая компания SAP занимает третье место среди независимых софтверных компаний в мире. Число ее клиентов превышает 193 тысячи, в том числе более 3 тысяч - в России и странах СНГ. Компания является крупнейшим поставщиком автоматизированных систем управления в различных сферах деятельности.

Пресс-служба правительства Калужской области.

Уважаемые читатели! Близится к завершению подписка на Износковскую районную газету «РАССВЕТ»

на первое полугодие 2014 года.

Подписная цена - 134 рубля 88 копеек.

Спешите подписать на «РАССВЕТ», чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

♦ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ВКСЦ «Олимп» с. Износки состоялось открытое собрание, на котором был заслушан и обсужден отчёт о работе ГБУЗ КО «ЦРБ Износковского района» за 2013 год. В работе собрания приняли участие заместитель министра здравоохранения Калужской области А.А. Кручинин, заместитель главы МР «Износковский район» М.А. Шувальский, заместитель главы администрации района А.М. Сурков, главы администраций муниципальных образований сельских поселений. С отчётым докладом выступил главный врач ЦРБ Ю.В. Самсонов. Отчётым докладом главврача сопровождался компьютерной презентацией: на большой экран в качестве иллюстраций были выведены все необходимые цифры и факты.

Своё выступление Ю.В. Самсонов начал с информации, имеющей непосредственное отношение к работе медиков, - это географическое положение Износковского района, демографическая ситуация; главврач привёл показатели заболеваемости, рассказал о структуре ЦРБ, кадровом составе. Отмечалось, что в минувшем году стационарная помощь оказывалась в соответствии с уровнем и соблюдением этапов её оказания. Специализированная первичная медицинская помощь оказывалась преимущественно в межрайонных муниципальных центрах по профилям и зонам ответственности. Высокотехнологичная помощь оказывалась в Калужской областной больнице и в федеральных центрах Москвы.

На сегодняшний день интенсивно работает оборудование, полученное в прошлом году по программе модернизации. Так, на цифровом флюорографе сделано 1406 исследований, на спирографе - 62 исследования, апекс-слокаторе - 700 исследований; фетальный кардиомонитор - 43 исследования, аппараты ультразвуковые - 1350 исследований, аппараты ЭКГ-2450 исследований. Интенсивно используются гематологический и биохимический анализаторы, автоматический анализатор глюкозы.

В Износковской поликлинике ведётся приём по восьми специальностям, все виды деятельности лицензированы. Отделение скорой медицинской помощи на сто процентов укомплектовано санитарными автомобилями, укомплектованность медперсоналом - четыре человека; есть диспетчерский пункт с отслеживанием перемещения санитарного автотранспорта; имеется мобильная связь с дежурной бригадой скорой помощи.

Несмотря на кадровый дефицит в районе, врачи и средние медработники прилагали немалые усилия для диспансерного обследования населения

По пути модернизации

ния. В ходе диспансеризации выявлено 48 случаев стенокардии, 18 - артериальной гипертонии, 10 - хронической ишемической болезни сердца, 32 - ожирения, четыре подозре-



С отчётым докладом выступает главный врач Износковской ЦРБ Ю.В. Самсонов.

ния на онкозаболевания, два случая сахарного диабета.

В рамках реализации программы «Внедрение современных информационных систем в здравоохранение» в районе проведено обучение медицинского персонала, введён электронный паспорт медицинского учреждения, подключён терминал для электронной записи на прием к врачам Износковской ЦРБ и других лечебных учреждений.

Основной проблемой отрасли здравоохранения в Износковском районе остаётся неукомплектованность медицинскими кадрами. В ЦРБ требуются невролог, детский стоматолог, врач-физиатр. Проблема кадров решается общими усилиями, в связи с чем Ю.В. Самсонов выразил благодарность администрации района за ту работу, которая проводится по направлению выпускников школ в высшие медицинские учебные заведения и медицинские колледжи. При поддержке районного руководства по программе подготовки кадров выделялось достаточное количество денежных средств для обучения студентов в Смоленской государственной академии и в Калужском колледже, в результате чего в предыдущие годы и в 2013 году районная больница пополнилась молодыми специалистами. В рамках программы поддержки молодых специалистов, изъявивших желание работать на селе, Износковская ЦРБ пополнилась двумя врачами (врач-психиатр и врач общей практики).

Всвоем выступлении на собрании Ю.В. Самсонов рассказал о планах на 2014 год. Так, в продолжение реализации приоритетного

национального проекта «Здоровье» в Износковском районе планируется дальнейшее развитие первичной медико-санитарной помощи, проведение диспансеризации взрослого населения, диспансеризации подростков до 14 лет; совершенствование скорой и неотложной медицинской помощи, амбулаторно-поликлинической и стационарной помощи; совершенствование медицинской помощи матерям и детям; обследование населения с целью выявления туберкулёза, лечение больных туберкулёзом, профилактика мероприятий (для этого необходимо приобрести передвижной флюорограф, дезсредства, медикаменты).

По завершении отчётым докладом Ю.В. Самсонову были заданы вопросы. Так, глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова, поблагодарив руководство ЦРБ за проведённый в Мятлевской амбулатории ремонт, напомнила о тех проблемах, которые особенно волнуют жителей посёлка. В первую очередь - это отсутствие настоящей, полноценной аптеки. Аптечный пункт, располагающий лишь лекарствами первой необходимости, не может устраивать посёлок, численность населения которого не уступает райцентру. Вторая проблема, а точнее просьба - об открытии дневного стационара на базе Мятлевской амбулатории, поскольку поездки жителей посёлка на лечение в районную больницу со временем срачены с рядом неудобств. И ещё одна проблема - в Мятлеве до сих пор нет своей лаборатории (хотя когда-то она здесь была, впрочем, так же, как и стационар, и аптека в полном объёме...). Заметим, что поднятые Л.В. Венидиктовой вопросы возникли не на пустом месте - все они не что иное, как наказы избирателей.

Именно с анализа проблем посёлка Мятлево начал своё выступление заместитель министра здравоохранения Калужской области А.А. Кручинин. Как оказалось, все эти вопросы вполне реально решить - главное, чтобы были координированы усилия посёлка, района и области.

В своём выступлении А.А. Кручинин заострил внимание на поступательном характере развития системы здравоохранения, что тем бо-

лее актуально в свете разработанного проекта долгосрочной целевой программы «Развитие здравоохранения Калужской области». С учётом основных потребностей в программе предусмотрено дальнейшее строительство стационаров, поликлиник, ФАПов, обеспечение дальнейшей работы, направленной на формирование здорового образа жизни. Заместитель министра здравоохранения весьма одобрительно отозвался об опыте Износковского района в работе по реализации программы модернизации здравоохранения. А.А. Кручинин отметил как положительные моменты реконструкцию здания поликлиники, ремонт стационара,



На вопросы участников собрания отвечает заместитель министра здравоохранения Калужской области А.А. Кручинин.

установку модульных ФАПов. Заслуживает высокой оценки и кадровая политика в здравоохранении района. Тот факт, что показатель укомплектованности медицинскими кадрами в Износковском районе выше, чем средний показатель по области, говорит сам за себя. По мнению А.А. Кручинина, заслуга в этом принадлежит и районному руководству, и руководству центральной районной больницы, умело организовавшему работу по профориентации среди выпускников школ.

В завершение собрания заместитель главы района М.А. Шувальский и ведущий мероприятия - заместитель главы администрации района А.М. Сурков дали оценку деятельности медработников нашего Износковского района, особо подчеркнув их добре, внимательное отношение к людям. А это, согласитесь, порой куда важнее самых современных лекарственных препаратов.

В. СВЕТЛОВА.

P.S. Напоминаем, что для большей доступности по вопросам оказания медицинской помощи населению в Центральной районной больнице открыт телефон «горячей линии» 8-900-576-61-79. Телефоны для вызова скорой помощи: 03; 4-56-63; 003 (Билайн); 30 (МТС, Теле2); 8-906-506-32-84.

Анатолий АРТАМОНОВ:

«Главный результат развития региона - повышение качества жизни населения»

Экономические достижения Калужской области получили сегодня широкое признание не только в России, но и за границей. Начиная с 1995 года в промышленном секторе региональной экономики создано более 650 предприятий. У нас появились новые отрасли с высоким уровнем производительности, такие как автомобилестроение и фармацевтика. Почти 200 сельскохозяйственных организаций реализуют инвестиционные проекты в агропромышленном комплексе.

Процесс строительства эффективной региональной экономической модели, запущенный в прошлые годы, продолжится и дальше. Конечно, его успех будет зависеть от общего положения дел в экономике страны. Надеюсь, что наш опыт поможет и другим регионам России найти свой путь к экономическим достижениям.

В то же время мы с самого начала для себя определили, что развитие экономики - не самоцель. Главные цели наших усилий - достойное качество жизни населения, экологическое равновесие, развитое гражданское общество, и в конечном итоге - высокий уровень «индекса счастья» в регионе. Этот вектор был определён в «СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ до 2030 года», получившей название «Человек - центр инвестиций».

Сегодня для нас особенно актуально звучат слова Президента России В.В. Путина, сказанные им в сентябре этого года на заседании международного дискуссионного клуба «Валдай»: «Еще раз подчеркну, не сконцентрировав наши силы на образовании и здоровье людей, на формировании взаимной ответственности власти и каждого гражданина и, наконец, на восстановлении доверия в обществе, мы проиграем в исторической конкуренции. Граждане России должны ощутить себя ответственными хозяевами своей страны, своего края, своей малой родины, своего имущества, собственности и своей жизни».

Наша задача на современном этапе развития области как раз и состоит в том, чтобы экономические достижения региона отозвались реальными благами в жизни конкретных людей.

Динамичное развитие экономики само по себе уже меняет многое в обществе и человеке. И, конечно, создаёт материальную базу для более активных преобразований в социальной сфере. Существенной поддержкой для многих семей стал региональный материнский капитал. Он выплачивается семьям, в которых родился третий или последующий ребенок. Кроме того, в области установлена ежемесячная денежная выплата при рождении третьего или последующего детей до достижения ими возраста трёх лет в размере прожиточного минимума ребёнка.

У нас также осуществляется помощь многодетным и молодым семьям в виде социальных выплат на улучшение жилищных условий. Многие предпочитают построить свой дом, в этом случае они получают земельные участки под индивидуальное жилищное строительство. Особый случай - дети, оставшиеся без попечения родителей. Мы исходим из того, что каждый ребёнок должен жить в семье. Уже много лет у нас активно развивается институт приёмной семьи. И сегодня на всю область осталось всего два детских дома.

Детских же садов, напротив, становится больше. За последние три года в регионе было открыто 5 270 дошкольных мест на базе детских садов и школ, возвращено 15 старых и введено в эксплуатацию пять новых зданий детских садов. Кроме того, сегодня активно развиваются различные вариативные формы дошкольного образования, в том числе частные. В результате у нас все дети с 3 до 7 лет имеют возможность посещать детские сады.

Одно из важнейших направлений работы областного правительства - создание наилучших усло-

ний реализации. Получить качественное профессиональное образование и соответствующую работу - мечта практически любого молодого человека. Большинство жителей нашего региона могут реализовать эту мечту. Мы постепенно устранием дисбаланс между существующей системой подготовки специалистов и требованиями рынка трудовых ресурсов. Важную роль в этом процессе играет внедрение системы дуального образования. Программы обучения разработаны при участии работодателей - концернов «Фольксваген Групп Рус» и «Пежо-Ситроен-Мицубиши Групп». В августе прошлого года

шаги годы в регионе появятся новые медицинские учреждения: будут построены перинатальный центр в Калуге, поликлиника в Балабанове, лечебный корпус в Козельской центральной районной больнице, хирургический корпус в Людиновской центральной районной больнице, поликлиника в селе Льва Толстого Дзержинского района. Кроме этого открываются отделение паллиативной медицинской помощи в Товаркове и центр ортопедии и эндопротезирования на базе больницы скользящей медицинской помощи в Калуге. В рамках государственно-частного партнёрства предстоит также

в хорошей физической форме. Из года в год в области укрепляется спортивная инфраструктура. Так, к 2016 году будет завершена программа строительства ста универсальных игровых площадок. Кроме них в регионе должно появиться не менее 15 крупных спортивных объектов. Например, главной спортивной структурой Калуги станет строительство Дворца спорта на месте нынешнего футбольного стадиона. Там будут размещены ледовая арена, олимпийский 50-метровый и 25-метровый бассейны, а также бассейн для прыжков с вышки и многое другое. А в Обнинске появится спортивный комплекс для пляжного волейбола.

Ещё одно условие сбережения здоровья - экологическое равновесие в регионе. Как это совместить с быстрым промышленным строительством? Современные технологии позволяют свести к минимуму негативное воздействие предприятия на природу. Мы строго следим правилу: ни один инвестиционный проект не принимается без экологической экспертизы. По этой причине нам приходилось иногда отказываться от выгодных в финансово-экономическом плане предложений. И, наоборот, мы всячески приветствуем появление на калужской земле предприятий, которые способствуют улучшению экологической ситуации. В частности, на территории области будет построен самый современный «Экотехнопарк», где будет налажена переработка твёрдых бытовых отходов.

Важным условием высокого социального самочувствия является наличие жилья у каждой семьи. В Калужской области растут темпы строительства нового жилья. Так, в 2012 году жилищный фонд региона вырос на 630 тыс. кв. м, что на 7,4% больше соответствующего уровня предшествующего года. Однако этого явно недостаточно, чтобы удовлетворить существующие потребности. Мы намерены вводить в строй около одного миллиона кв. м в год, чтобы остановить рост цен на жильё и сделать его доступным большинству жителей региона. Одновременно мы поощряем строительство арендного и социального жилья.

За последнее десятилетие наш регион по многим направлениям значительно продвинулся вперёд. Но главный результат его развития - изменения в качестве жизни населения. Люди сегодня думают о будущем, заботятся об образовании, о профессиональном росте, разнообразнее и насыщеннее становится досуг, растут культурные запросы. У жителей области растёт уверенность в завтрашнем дне. Не случайно в рейтинге социального самочувствия регионов, составленном на основе данных фонда «Общественное мнение» в августе 2013 года, Калужская область вошла в группу лидеров. В этом отношении интересна и такая информация: по данным Федеральной службы государственной статистики калужский регион один из самых непьющих в Центральной России.

Вместе с тем, повышается гражданская активность населения, налаживается плодотворный диалог в обществе. Значит, можно строить новые планы и рассчитывать на то, что жители Калужской области их поддержат.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора Калужской области.



вий для получения качественного образования и раскрытия личности.

В последние годы мы поставили задачу улучшить материальное положение и повысить престиж учителя. В рамках программы по модернизации региональной системы общего образования значительно увеличена заработка педагогических работников школы области. Сегодня её средний размер соответствует средней заработной плате по экономике. Более охотно стали приходить в школу молодые учителя.

Сегодня мы видим заметный рост в обществе престижа хорошего образования. В этой связи хочу привести забавный, но по-своему показательный пример - разговор, случившийся услышанный по телефону. Мама выговаривала своему нерадивому сыночку: «Ты сейчас учишься на троичку, а потом и кушать будешь на троичку».

Самочувствие человека, степень его удовлетворённости жизнью во многом зависит от профессиональ-

был открыт новый модуль Центра подготовки и переподготовки кадров, оснащенный современным европейским оборудованием и ведущий обучение по программам международного уровня. Что касается перспективы невозможности найти работу, то в нашем регионе такая опасность сведена к нулю. За последние годы в совокупности все вновь построенные предприятия дали экономике более 20000 новых рабочих мест. Сегодня на одного безработного в области приходится почти пять вакансий, а уровень безработицы составляет всего 0,56%. И могу утверждать, что предпосылки для роста безработицы в нашей области отсутствуют.

Один из краеугольных камней благополучия - хорошее здоровье. А зависит оно во многом от состояния нашей медицины. В Калужской области сделано немало для улучшения материальной базы больниц и поликлиник, совершенствуется система работы учреждений здравоохранения. В ближай-

построить центр позитронно-эмиссионной и компьютерной томографии с радиотерапией и радиохирургией в Калуге.

Особенно важно для нас сейчас исключить кадровый дефицит в системе здравоохранения. С этой целью за счёт средств областного бюджета в медицинских вузах обучаются 185 студентов из Калужской области. По целевым направлениям проходят обучение ещё 610 человек. Особые меры поддержки получают молодые врачи, приезжающие на работу в сельскую местность. Им предоставляются единовременные выплаты в размере миллиона рублей.

Всем известно, что здоровье легче сохранить, чем восстановить. По моему глубокому убеждению, важнейшее условие здорового образа жизни - регулярные занятия физкультурой и спортом. Каким бы плотным ни был мой рабочий график, я ежедневно час времени посвящаю этому важному делу, так как всегда стараюсь поддерживать себя

◆ ДАТЫ

Их добрый труд в районе ценят

Завтра в нашей стране отмечается профессиональный праздник работников ЗАГСа. 96 лет назад 18 декабря 1917 года Совнаркомом был издан декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». Этот день принято считать датой учреждения отделов записи актов гражданского состояния, т.е. ЗАГСов.

Еще совсем недавно, всего несколько лет назад, было как-то не принято чествовать сотрудников административных служб и так называемых профессий, в том числе и ЗАГСа, да и функций у них было куда меньше. Впрочем, их и сейчас не особенно выделяют в больших городах.

А вот население районов работников отделов ЗАГС знает едва ли не лучше, чем работников любых других отделов районных администраций. С работниками отделов ЗАГС в этой всенародной известности могут, пожалуй, поспорить лишь сотрудники отделов соцзащиты Пенсионного фонда. Еще бы, отдел ЗАГС как бы свидетельствует о появлении человека на свет и констатирует его уход в мир иной, и такое важное жизненное событие, как брак, тоже ЗАГС регистрирует.

В нашем районе, малонаселенном, с далеко отстоящими друг от друга населенными пунктами, разделенными километрами бездорожья, Веру Михайловну Смирнову, начальника районного отдела ЗАГС, и ее помощницу Светлану Алексеевну Врублевскую знают все. ЗАГС наш - ровесник района и взрослеет вместе с ним. И Вера Михайловна как профессионал тоже выросла вместе с ним. Вот уже 28 лет она возглавляет отдел. Правда, и отдел-то невелик: сейчас их там со Светланой Алексеевной всего двое, а лет 10 назад Вера Михайловна была вообще одна во всех лицах, но успевала везде: и на выезд, и прием вести, и торжественную регистрацию рождений и браков организовать. Не всегда, конечно, все было легко и просто. Вот, представьте такую ситуацию: жили-были в крошечной деревне глухой дед и глухонемая бабуля. Жили они, как теперь говорят, в гражданском браке, и никого это не удивляло, и никому до этого дела не было. Но вдруг «под занавес» решили старики свои отношения узаконить. Заявились в ЗАГС, а толком ни цели визита объяснять не могут, ни паспорта у «молодой» нет - потерялся, да он ей до сей поры при ее положении и нужен-то не был. Пришлось Вере Михайловне, тогда еще совсем молодому работнику, помочь что «невесте» получить новый паспорт, а потом уже, вызвав из Калуги сурдопереводчика, зарегистрировать пару.

Сейчас-то Вера Михайловна высококвалифицированный



Сотрудники отдела ЗАГС Износковского района В.М. Смирнова и С.А. Врублевская.

ременем имени - 5, исправлений записей актов - 15. Конечно, сейчас, как сказал бы А.П. Чехов, «дела повсеместно тихие»: и детей рождается меньше, и молодые пары свой отношения регистрировать не торопятся. Не то, что было лет двадцать назад, когда детишек рождалось вдвое больше, а свадьбы праздновались чуть не в каждой деревне. Да и по вопросам исправлений записей актов тогда люди обращались десятками: «дети войны» восстанавливали даты рождений, вносили поправки в фамилии и имена. Впрочем, и сейчас, хоть не часто, но случаются казусы, когда граждане обращаются в ЗАГС с подобными просьбами. В практике работы Веры Михайловны был и такой случай: написал некий дед в завещании, что оставляет дом и все свое имущество какой-то Грине. Понапачу в сельсовете на это почему-то внимание не обратили, а после смерти деда пришлося его дочери мыкаться с этим завещанием по разным инстанциям, да нигде ее наследницей не признают, потому что официально-то она - Агриппина. Ну и куда в таком случае податься этой Грине? Конечно, только в ЗАГС к Вере Михайловне, чтобы справку выдала с разъяснением и уточнением варианта имени, а если надо, и исправление внесла.

Кстати сказать, за год перед сотрудниками отдела проходят сотни людей, которым нужны справки, копии документов, повторные свидетельства об актах гражданского состояния. И эта рутинная ежедневная рабочая не учитывается нигде.

Зато ЗАГСовцы могут похвастаться, что в электронный архив ими на сегодня занесено 37 тысяч актовых записей, а весь

специалист, во всех житейских хитростях разбирается не хуже нотариуса или адвоката (впрочем, Вера Михайловна ведь и сама по профессии юрист), любому совет даст и помощь всегда окажет. К ней за этим часто обращаются коллеги из соседних районов. Ну и Светлана Алексеевна возле нее опыта набирается: десятилетний профессиональный стаж ведь тоже чего-нибудь да стоит.

Работы у сотрудников отдела хватает. В этом году ими проведено: регистраций браков - 31, рождений - 65, регистраций смерти - 109, разводов - 31, установлений отцовства - 14, пе-

фond актовых записей составляет 75 тысяч.

Кроме этой «бумажной» работы бывает у них и творческая: юбилейные свадьбы (в этом году они их провели 11), участие в месячнике по разъяснению семейного законодательства, работа в клубе «Очаг» при районной библиотеке, где они помогают обратившимся разобраться в трудной семейной ситуации. И уж совсем творчески можно развернуться в празднование Дня семьи. А еще в их актив можно отнести акцию с ласковым наименованием «Третья улыбка», когда Вера Михайловна и Светлана Алексеевна совместно с работниками отдела соцзащиты и районной библиотеки посещали семьи, где родился третий ребенок. В ходе акции они обхажали все муниципальные образования района. Для семей это был праздник с поздравлениями и подарками, а устроители его порадовались вместе с ними их счастью.

К слову, вступающим в брак очень нравится, как проводит эту процедуру Светлана Алексеевна Врублевская. У нее все получается и официально, и в то же время очень тепло и душевно.

Отдел ЗАГС Износковского района неоднократно занимал призовые места в областных конкурсах, проводимых Управлением ЗАГС Калужской области. Отмечены сотрудники отдела и Министерством юстиции РФ, т.к. у них ни разу не случалось в работе нарушений законодательства. На вопрос о проблемах, которые сейчас встречаются в работе, Вера Михайловна отвечает, что главные проблемы возникают, когда задумывают регистрировать брак или рождение ребенка приезжие граждане, главным образом с Кавказа или вообще с Востока. У них почему-то часто отсутствуют документы, подтверждающие личность. Может, они (главным образом это мужчины) пытаются специально таким образом скрыть какой-то факт из своей биографии, например, зарегистрированный на родине брак? Бог их знает. А вот хлопот с такими гражданами у сотрудников ЗАГСа много: одних запросов по месту прежнего жительства приходится сколько посыпать. Долгое это разбирательство, но наши работники ЗАГСа и такие проблемы разрешают. А еще сотрудники отдела непременные участники всех районных мероприятий. Не отделяются они от народа в праздничные и торжественные дни. Это факт тоже немаловажный.

96 лет сегодня отмечают сотрудницы нашего районного отдела ЗАГС, но, несмотря на стол почтенной возраст, они молоды и обаятельны.

С праздником вас, Вера Михайловна и Светлана Алексеевна! Здоровья вам, счастья и успехов в вашем добром труде.

Надеемся, что к нам присоединятся все, кому вы когда-либо помогали. А их - ах, как много. И не только в районе, но и по всей стране.

Н. МИХАЙЛОВА.

ми даже в сильный снегопад, очищены от снега и подъезды к каждому дому, что позволяет при необходимости в любое время суток подбежать к домам как машине «скорой медицинской помощи», так и автомобилям других служб. С раннего утра сотрудники МУП «Калужский лес» уже на работе. Спасибо им большое за их каждодневный нелегкий труд.

М. Новиков и жители улицы Лесная, с. Износки.

◆ ИЗ ПОЧТЫ «РАССВЕТА»

Теперь нам снегопад не страшен
 Уважаемая редакция, разрешите через вашу газету поблагодарить директора МУП «Калужский лес» С.Э. Эфендиева и дорожную службу МУП «Калужский лес», в частности, водителя С. Соловьева, тракториста В. Семенова, дворников М. Лопатину, А. Сергеева, Л. Поляченкову, за своевременную очистку дорог от снега. Благодаря их добросовестному труду жители улицы Лесная не имеют проблем со снежными заноса-

◆ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

4 декабря в Калужском областном Дворце творчества юных им. Ю.А. Гагарина прошло подведение итогов областного фестиваля-конкурса родительского ма-

Помним и чтим семейные ценности

Бобок из п. Мятлево. Более двадцати оригинальных работ из бисера и картин, вышитых крестиком, были представлены ими на суд жюри и не оставили никого равнодушным. В той же номинации приняла участие семья Москалевых (п. Мятлево) со своими неповторимыми работами в технике рисования шерстью и была отмечена благодарственным письмом за участие от организаторов конкурса. Расширенное описание истории своей семьи в номинации «Семейная родословная» представила семья Валуевых из с. Извольск, за что и получила диплом III степени.



Выставка оригинальных работ наших мастеров.



Поздравляем наших победителей и участников с завершением фестиваля и получением заслуженных наград и желаем новых творческих успехов!

**А. БОРОНИНА,
социальный педагог.**

О новых выплатах усыновителям

В нашей области активно осуществляется социальная политика профилактики сиротства и семейного жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей. Для семейства это был праздник с поздравлениями и подарками, а устроители его порадовались вместе с ними их счастью.

Отобрать лауреатов среди почти сотни участников было непросто для конкурсной комиссии. Но сделать это пришлось: в пяти номинациях лучшими стали лишь 15 самых дружных, спортивных и творческих семей области.

Особенно приятно отметить семьи из нашего района, которые также прекрасно проявили свои таланты и заняли призовые места в конкурсе. Диплом I степени в номинации «Семейное прикладное и изобразительное творчество» получила семья

сорок семь - будущие приемные родители и опекуны, остальные - семьи усыновителей.

Предусмотрено также, что, в случае усыновления ребенка до 2013 года, данная доплата в виде единовременного пособия на него производится только тем семьям, которые после 1 января 2013 г. усыновили его братьев или сестер.

Безусловно, действующее законодательство будет способствовать увеличению числа семей, готовых взять на себя заботу о детях, по разным причинам лишенных родительского тепла и любви.

Желающих принять участие в судьбе таких детей в области немало. За 11 месяцев 2013 года только в региональное министерство по делам семьи, демографической и социальной политике области: г. Калуга, Пролетарская, 111, контактный тел. 71-93-90.

Для справки:

Принимаемые в России меры позволили за последние пять лет стабилизировать ситуацию и обеспечить предпосылки для формирования эффективной системы защиты прав ребенка жить и воспитываться в семье. Ключевое значение при этом имеет успешная реализация Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденная Указом Президента РФ от 1 июня 2012 г. № 761.

В 2013 году в Калужской области выявлено более 200 детей, оставшихся без попечения родителей. Более 70% из них уже воспитываются в замещающих семьях. Уменьшается и число воспитанников детских домов и интернатов, оставшихся без попечения родителей. Если в начале 2013 года их было 197 человек, то в ноябре уже 158. Многие из детей нашли свою семью.

Министерство по делам семьи, демографической и социальной политике области.



◆ ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

АМНИСТИЯ

Государство, осуществляя уголовное преследование в отношении лиц, совершивших преступление, в то же время оставляет за собой право прощать их. Одной из таких форм прощения является амнистия, которая реализует в российском законодательстве принцип гуманизма к гражданам, когда-либо совершившим преступления.

Амнистия в переводе с греческого означает забвение, прощение.

В соответствии с ч.1 п. «ж» ст. 103 Конституции Российской Федерации объявление амнистии относится к ведению Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

Помимо самого акта об амнистии, Государственная Дума обычно принимает постановление о порядке применения этого акта, в котором разъясняет вопросы, связанные с его реализацией (определяются органы, на которые возложено исполнение амнистии; раскрытое содержание терминов, использованных в акте об амнистии, и т.д.).

Действие акта об амнистии распространяется на уголовно наказуемые деяния, совершенные до его принятия или вступления в силу.

При совершении продолжаемых преступлений амнистия применяется только в случае, если последний акт такого преступления был совершен до вступления в силу акта об амнистии, а дляящихся преступлений - если деяние было прекращено до вступления в силу этого акта. Из этого правила возможны исключения, установленные самим актом об амнистии.

Круг лиц, на которых распространяется

действие конкретной амнистии, определяется в самом акте об амнистии путем максимально подробного их перечисления (например, несовершеннолетние; женщины, впервые совершившие преступление; ветераны Великой Отечественной войны; инвалиды; лица, осужденные за преступления определенной категории или которым назначен определенный вид и размер наказания). Обычно указывается несколько таких критерий.

В актах об амнистии обычно указывается и круг лиц, на которых ее действие не распространяется. К осужденным, в отношении которых наряду с наказанием были назначены принудительные меры медицинского характера, подлежащим освобождению от наказания, акт об амнистии обычно применяется после завершения интенсивного курса лечения.

Амнистия не означает реабилитации лица и является лишь прощением его за совершение преступления. Поэтому освобождение от уголовной ответственности в связи с актом об амнистии возможно только при отсутствии возражений против этого со стороны обвиняемого. При наличии таких возражений производство по делу продолжается в обычном порядке и доводится до судебного разбирательства.

Акт об амнистии влечет определенные уголовно-правовые последствия, устанавливаемые уголовным законом:

1) освобождение от уголовной ответственности, которое реализуется в процессе исполнения содержащихся в акте об амнистии предписаний:

а) о невозбуждении уголовных дел в отношении определенных категорий лиц;

б) прекращении уголовных дел, находящихся в производстве органов дознания и предварительного расследования, а также дел, оконченных предварительным расследованием, но не рассмотренных судом;

2) освобождение от наказания, которое реализуется путем:

а) освобождения от назначенного наказания в полном объеме при постановлении обвинительного приговора суда или до обращения его к исполнению;

б) сокращения срока или размера назначенного наказания;

в) замены назначенного наказания более мягким;

г) освобождения от дополнительного наказания;

д) сокращения неотбытой части наказания;

3) снятие судимости.

Акт об амнистии является обязательным и безусловным основанием для смягчения участия лиц, указанных в нем (освобождение от уголовной ответственности, от наказания; сокращение срока наказания и т.д.). Такое основание не зависит от усмотрения органов, на которые возложено применение амнистии (органов дознания, следствия, суда, органов исполнения наказания соответствующего вида), и не становится в зависимость от последующего поведения лица или от каких-либо иных условий.

Л. ПУЧКОВА,
старший прокурор отдела
по обеспечению участия прокуроров
в рассмотрении уголовных дел
судами, советник юстиции.

Поздравляем!

16 декабря исполнилось 75 лет прекрасной женщине

Анне Георгиевне САВЕНКОВОЙ

Дорогая Анна Георгиевна!

Не спрашивают, сколько лет, у женщины,

Она всегда красива, молода!

Хоть сединой с морщинками отмечены

Так незаметно пролетевшие годы.

Все было в них - застой и перемены,

А ты живешь - характером светла,

Пережила невзгоды, перемены,

Троих детей на ноги подняла.

Чего же пожелать еще, от всей души от нас -

Живи, Люби, Работай, Не болей,

Чтоб встретить с нами Сотый Юбилей!

Залунины, Архиреевы, Рулькова.

Дорогую мамочку

Анну Георгиевну САВЕНКОВУ

поздравляем с юбилеем

От чистого сердца простыми словами
Позволь с Днем рождения поздравить тебя
За то, что ты есть, за то, что ты с нами,
Обняв тебя крепче, любя.
За добре слово, за ласки и нежность.
Что ты нам всегда отдаешь,
За то, что заботу и радость
С нами по жизни несешь!

Семья Ермаковых.



17 декабря свой юбилей отмечает
Мария Васильевна КИСЕЛЕВА

Дорогая мамочка, ты уже седая.
Дорогая мамочка, ты не молодая.
Всё равно ты, мамочка, самая любимая!
Ты такая нежная, милая, ранимая...
Никого на свете нет тебя добрее!
Поздравляем мы тебя нынче с юбилеем!

Дети, внуки, правнуки.



◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЦИФРОВОЕ ЭФИРНОЕ и СПУТНИКОВОЕ ТВ от 2000 рублей.
Установка, ремонт. Тел. 8-980-510-93-00.

Внимание!

Компания «КОМФОРТНЫЕ ОКНА» делает интересное предложение: зимние скидки до 40% (пенсионерам до 50%) + энергосберегающий стеклопакет по цене обычного и гарантированный подарок при заключении договора.

Адрес: с. Износки, ул. Октябрьская, д.1
(привокзальная площадь).

Тел.: (48449) 4-51-08; моб. 8-910-603-33-93.

ПРОДАМ ГАРАЖ (б/у) оцинкованный, разборный. Доставка. Сборка.

Тел. 8-920-893-86-60.

ВНИМАНИЕ: распродажа кур!
Только 23 декабря с 12.30 до 13.00 на рынке с. Износки. Московская птицефабрика. Куры-несушки красные, 10 месяцев - 190-230 рублей; куры-несушки белые, 6 месяцев - 210 рублей.
Зимние скидки на любое количество кур. Тел. 8-952-995-89-40.

ВНИМАНИЕ!
21 декабря (суббота) в ДК п. Мятлево с 10-00 до 18-00 состоится выставка-распродажа

ЛИКВИДАЦИЯ

ТОВАРЫ

С КРУПНЕЙШИХ ОПТОВЫХ СКЛАДОВ

Краснодара, Москвы, Иванова:

носки 3 пары - 50 руб.;

колготки, лосины 100 руб.;

футболки, туники, сорочки от 100 руб.;

постельное белье от 300 руб.;

детский трикотаж от 50 руб.;

одеяла, подушки, пледы от 300 руб.;

а также полотенца, халаты, мужское и женское нижнее белье, свитера, джинсы, спортивные костюмы, трико, тельняшки, куртки, перчатки и многое другое!

ЦЕНЫ В ШОКЕ!**ТЕЛЕФОНЫ:**

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
12+ Информационная продукция, не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит

по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773

Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00

Износковская общественно-политическая газета
РАССВЕТ

Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет».

Редактор В.А. Носорева

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-0070 от 24 декабря 2009 г.

Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.admobilkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Набор в редакции. Вёрстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». г. Калуга, пл. Старый Торг, 5 (издатель).



Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
12+ Информационная продукция, не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.